



学校正在征集最受欢迎的少儿读物，要求高年级每位同学推荐一本最喜爱的书。同学们以梗概的形式，用简练的语言介绍了自己喜欢的书。让我们一起去看看他们写得怎么样吧！

《绿山墙的安妮》梗概

河北省邢台市金华实验小学团结校区
六年级4班 路逸萝
指导教师 张志娜

绿山墙农舍住着独身的兄妹马修和马瑞拉，他们阴差阳错地收养了11岁的红发孤儿安妮。安妮充满想象力，性格活泼，给平静的农舍带来了生机。

一天，邻居林德太太来访，直言安妮长得不好看。安妮勃然大怒，激烈反驳，把林德太太吓了一跳。马瑞拉要求安妮道歉，最终在马修的劝说下，安妮诚恳地向林德太太认错，得到了原谅。

在安妮参加学校的野餐活动前，马瑞拉的胸针不见了。因为安妮动过胸针，所以马瑞拉怀疑是安妮弄丢的，并要求她坦白交代。为了让事情马上有个结果，从而自己可以按时去野餐，安妮“坦白”胸针掉进了“闪光之湖”。而后马瑞拉却发现胸针挂在了蕾丝花边上，最终安妮还是如愿参加了野餐。

在学校里，调皮的吉尔伯特为了引起安妮的注意，拽着她的红辫子喊“红毛”。愤怒的安妮用石板砸了他，结果被老师罚站。后来，老师又强迫她和吉尔伯特同桌，安妮觉得不公平，一气之下不再上学，并记恨上了吉尔伯特。

休学期间，安妮邀请好友戴安娜来家里喝茶，却不小心让她误喝了葡萄酒。戴安娜的母亲非常生气，禁止两人来往。后来，戴安娜的妹妹得了喉头炎，安妮凭借经验救了她。戴安娜的母亲深受感动，终于允许她们继续做朋友。

安妮渐渐长大，经历了许多有趣又麻烦的事：她结识了新朋友，比如约瑟芬姑奶奶和艾伦太太；也曾因染绿头发、摔断胳膊等闹出笑话，但每一次经历都让她成长。在一次话剧排练中，安妮乘坐的平底船漏水，危急时刻，吉尔伯特救了她。他想和安妮和解，但安妮仍然拒绝了他。

后来，安妮以优异的成绩考入女王学院，并获得了奖学金。然而，马修突然去世，马瑞拉的身体状况也每况愈下。为了照顾马瑞拉，安妮决定放弃上大学，留在绿山墙教书。吉尔伯特得知后，主动让出本地教职，成全了安妮。最终，两人冰释前嫌，成为好朋友。

安妮的故事告诉我们，成长虽有波折，但只要心怀善意和勇气，就一定能收获幸福。

《彩虹鸽》梗概

重庆市开州区简昕人文图书馆
六年级1班 徐梓芯
指导教师 周婧

在印度加尔各答，鸽子是这座城市最动人的风景。家家户户都养着鸽子，蔚蓝的天空中总是飞舞着成群的鸽子。小男孩慕克吉的家中，饲养着一对特别的鸽子：一只擅长空中翻筋斗的雄鸽，另一只是拥有古老贵族血统的雌性信鸽——彩虹鸽。

自诞生起，彩虹鸽的生活就充满传奇。当它还是一颗蛋时，慕克吉不慎打碎了它的兄弟姐妹。幸运的是，在鸽爸爸和鸽妈妈的精心照料下，这颗仅存的蛋终于孵出了健康的小彩虹鸽。



然而，三个月大的彩虹鸽迟迟不敢展翅高飞。焦急的鸽爸爸做出了一个大胆的决定——它将小彩虹鸽从高处推下。在坠落的瞬间，求生的本能终于让小彩虹鸽张开了翅膀，完成了生命中的第一次飞翔。此后，鸽爸爸和鸽妈妈常常带着它练习飞行技巧。它们曾机智地躲过游隼的突袭，也曾在暴风雨中完成艰难的归巢训练。

在一次喜马拉雅山之旅中，彩虹鸽与慕克吉意外失散。就在慕克吉和老猎人冈德焦急寻找它时，这只聪明的鸽子已经安然回到了家中。后来，慕克吉引进了一批新的信鸽，彩虹鸽凭借出色的飞行能力，很快确立了自己在鸽群中的领导地位，并在随后的信鸽大赛中带领鸽群取得了骄人的成绩。

战争爆发后，彩虹鸽被征召为军鸽。它在枪林弹雨中出色地完成了多次情报传递任务。然而在一次执行任务时，彩虹鸽不幸负伤，从此失去了长途飞行的能力。伤心的慕克吉带着它去拜访一位得道高僧。就在慕克吉虔诚祈祷时，彩虹鸽突然消失不见。当慕克吉和冈德忧心忡忡地回到家时，却发现彩虹鸽早已在鸽舍中静静等候。

虽然不能再翱翔蓝天，但彩虹鸽的一生就像一首壮丽的史诗，吟唱着勇气、坚韧与生命的不屈。它的故事将永远在加尔各答的鸽群中传颂。

虽然不能再翱翔蓝天，但彩虹鸽的一生就像一首壮丽的史诗，吟唱着勇气、坚韧与生命的不屈。它的故事将永远在加尔各答的鸽群中传颂。

写
作
品
梗
概

